

川汇区：

创建全国文明城市工作晨会召开

□记者 韩志刚 通讯员 艾增升

本报讯 10月10日7时,川汇区召开创建全国文明城市工作晨会。区委常委、宣传部长、副区长王艳出席会议,各办事处、区直相关部门负责人,区创文办工作人

员参加会议。

会议强调,一要思想上再重视。各办事处、各行业部门一定要认清当前创文工作的重要性,层层传导压力,真正从内心和行动上重视起来。二要责任再细化。要突出工作重点,责任到部门、责任

到人。责任到事,各项措施再过实过细。三要抓好问题整改。各办事处、各行业部门要对照问题清单,高标准立行立改。同时,要开展自查,排查出一项解决一项。四要宣传再广泛。要充分调动广大市民的积极性,切实提高市民知晓率、

参与率、满意率,全力营造创建全国文明城市的浓厚氛围。五要问责力度再加大。四个业务指导组要每天一通报,三个执纪问责组要每天跟进考核,一天一排名,合力推动各项文明城市创建工作取得扎实成效。②13

新增婴儿车 扫码“听文物”

市博物馆完善服务添彩文明周口



□记者 乔小纳 文/图

本报讯 周口市博物馆志愿者服务站本就备有轮椅,方便老人和残疾人参观。近日,为让带孩子的家长轻松些,市博物馆新添了台婴儿车,便民服务设施越来越齐全。

除了实物设施,市博物馆还提供无形的“精神服务”。为了让游客更深入了解馆藏文物,志愿者服务站在前台放置《文物里的周口》二维码标牌,

游客扫码就能聆听馆内精品文物的音频介绍,像华夏第一石磨盘、错金越王剑、天顺五年诰命等,让游客在视觉和听觉上共同探索馆藏文物的前世今生,获得双重享受。

“作为窗口单位,在完善服务方面,市博物馆采取换位思考的方式,想游客所想,设施提供和制度建设围绕游客的需求展开,在方便游客的同时,也为‘文明周口’贡献力量。”市博物馆馆长周建山说。②13

遛狗牵着绳 安全又文明



牵紧“文明绳”,做文明养犬人,创建人犬和谐的文明城市。10月10日14时许,在中心城区中州大道与莲花路交叉口,一名男子外出遛狗时,给宠物狗拴上了牵引绳。②13

记者 王慕晨 摄

打造精品街景 提升城市气质

□记者 孙靖 文/图

本报讯 街景是一座城市的硬核底色,为了让街景更美,我市注重细节美化,打造了一个个小型绿地,刷新了城市的颜值,提升了城市气质。10月11日,记者对我市中心城区部分街道进行走访,看到各主次干道、公园广场、交通路口等打造了许多精品街景。

“以前五一文化广场旁电动车、自行车乱停乱放现象严重,重新规划后,广场旁边建了小花园,还建了市民驿站,档次提高了不少。经过这次的升级、美化,五一文化广场就像穿了一件旗袍,给人的感觉都不一样了。”市民王女士说。

记者走访发现,不同的街道有着不



街头小景观

移风易俗除陋习 道德评议树新风

□记者 李洁

本报讯 简约办理丧事事宜,减少车辆使用,不大操大办,不铺张浪费,以实际行动破旧立新移风易俗,讲文明树新风……日前,在川汇区刘方平行政村村委会议室里,一场以“践行村规民约,破除陈规陋习”为主题的移风易俗主题教育活动正在开展,刘方平村道德评议委员会通过宣讲、观看宣传短视频,村民代表签承诺书等形式,倡导村民革除陈规陋习、遏制不良风气,树立文明新风、弘扬社会主义核心价值观。

“往年,刘方平村村民每逢宴请,少不了大操大办,‘二三十桌,酒店宴请’的配置一直都是村里约定俗成的‘规矩’。”刘方平行政村第一党支部书记王七峰说。在成立道德评议委员会后,对于村里发生的大事小情,特别是不正

之风,村民们都愿意放到道德评议委员会上议一议,在道德评议委员会成员的引导下,如今这种大操大办、讲排场、比阔气的不良风气已经得到了明显改善,有的村民孩子考上大学也不大办酒席,有的年轻人选择了旅行结婚。

记者采访中了解到,刘方平村道德评议委员会于2015年成立,成员一般从村内的老党员、退伍军人、模范家庭等先进典型群体中投票选出。刘方平村道德评议委员会每半年集中进行评议一次,与村民“民主日”活动相结合,由村道德评议委员会负责组织。“刘方平村道德评议委员会在推动农村移风易俗、培育乡风文明过程中切实发挥了积极作用,道德评议委员会评出新风、议出良俗,在不断评议、潜移默化的宣传中改变广大村民的旧观念,这样的‘移’与‘易’才能真长久、真有效。”王七峰说。②2